

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 206 (5.773) || Вторник, 18 октября 1955 г. || Цена 15 коп.

## Опираться на творческую активность масс

День ото дня растет творческая активность тружеников промышленных предприятий. Воодушевленные достигнутыми успехами, коллективы заводов, предприятий транспорта и строительных организаций все шире развертывают социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистической партии, неустанно борются за увеличение выпуска продукции и дальнейший рост производительности труда.

Творческая инициатива масс неиссякаема. Она проявляется на любом участке производства, и трудающиеся, как хозяева предприятий, направляют свои усилия на претворение в жизнь решений партии по дальнейшему подъему промышленности, активно борются за технический прогресс.

С особой силой активность масс проявилась при обсуждении проектов шестого пятилетнего плана. На предприятиях города проекты шестой пятилетки составлялись на основе исторических указаний июльского Пленума ЦК КПСС. В своих проектах планов коллективы предприятий учитывали имеющиеся резервы, использование которых позволяет еще выше поднять производительность труда, улучшить организацию производства, увеличить выпуск продукции.

Как к важнейшему государственному делу отнеслись к разработке проекта шестого пятилетнего плана на масложиркомбинате. Предварительно он обсуждался на активе, где присутствовали хозяйствственные руководители, секретари цеховых партийных организаций и председатели профсоюзных организаций заводов и цехов. Затем проект плана был передан на рассмотрение в заводы и цехи, где с ним детально знакомились рядовые производственники и вносили свои корректировки. Во время обсуждения проекта плана шестой пятилетки было подано несколько десятков предложений инженерно-технических работников и рабочих-новаторов комбината. Эти предложения предусматривают улучшение использования действующего оборудования, облегчение ряда трудоемких процессов, дальнейшую комплексную механизацию производства и на этой основе новый подъем производительности труда.

Активно прошло обсуждение проектов шестого пятилетнего плана на комбикормовом заводе, Ворошиловском руднике, сахарном комбинате и многих других предприятиях. Здесь по-деловому отнеслись к этому важному мероприятию, предоставили возможность активно участвовать в разработке новых планов широкому кругу тружеников, чутко

восприняли все ценные советы и предложения, внесенные рядовыми производственниками.

Но еще не все хозяйствственные руководители, секретари партийных организаций и председатели местных комитетов правильно поняли свои задачи по привлечению широких масс трудящихся к участию в деятельности предприятий, что не может не сказатьсь отрицательно как на работе предприятия сейчас, так и на перспективах его развития.

Долгое время, например, не справляется с плановыми заданиями артель «Мебельщик». Но правление артели мирился с таким положением, не принимает мер для обеспечения выполнения плана. Одним из основных недостатков является то, что руководители не привлекают к участию в борьбе за улучшение производственной деятельности артели передовиков, лучших работников. Здесь почти нет рационализаторов. Дело в том, что с ними никто не работает, творческую инициативу рядовых производственников не поддерживают. В разработке нового пятилетнего плана артели также участвовали только руководители. Составленный проект не обсуждался членами артели, о нем не знают даже мастера цехов. А ведь выполнять этот план будут производственники, и они могли бы многое подсказать по части использования внутренних резервов. Не случайно проект плана, составленный в этой артели, совершенно не разработан, рост выпуска продукции намечается только за счет нового строительства и дополнительных капиталовложений.

Не позабыли о широком, творческом обсуждении проектов шестого пятилетнего плана руководители пивоваренного завода, горишкомбината, артели «Трудовой колос» и некоторых других предприятий. Во время обсуждения проекта плана шестой пятилетки было подано несколько десятков предложений инженерно-технических работников и рабочих-новаторов комбината. Эти предложения предусматривают улучшение использования действующего оборудования, облегчение ряда трудоемких процессов, дальнейшую комплексную механизацию производства и на этой основе новый подъем производительности труда.

Чтобы успешно выполнить решения июльского Пленума ЦК КПСС, добиться подъема промышленности и повседневно улучшать организацию производства необходимо привлечь к активному участию в обсуждении всех производственных вопросов инженерно-технических работников, рабочих-новаторов, передовиков. Партийные организации, хозяйствственные руководители должны чутко прислушиваться к голосу масс, подхватывать и помогать претворять в жизнь ценные предложения по совершенствованию технологических процессов, повышению производительности труда, увеличению выпуска продукции. Это поможет успешно выполнить план 1955 года и добиться новых успехов в труде в последующей, шестой пятилетке.

### Прием Н. С. Хрущевым Пьетро Ненни

ЯЛТА, 15 октября. (ТАСС). Сегодня первый секретарь Центрального Комитета КПСС Н. С. Хрущев принял генерального секретаря Итальянской социалистической партии, депутата парламента Италии, вице-председателя Всемирного Совета Мира Пьетро Ненни и имел с ним продолжительную дружескую беседу по общим проблемам международного положения и борьбе за мир. Н. С. Хрущев и Пьетро Ненни вместе побороли и совершили прогулку по берегу моря.

Прием Н. С. Хрущевым Пьетро Ненни (1 стр.).

По родной стране (1 стр.).

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС: Усилить производственных совещаний в улучшении работы предприятий (1 стр.).

Коммунисты в борьбе за новое, передовое (2 стр.).

Д. Гуменюк, А. Гулянский — Творческая активность и инициатива труда — залог успеха (3 стр.).

КИНО: Е. Горбулина. — «Борис Годунов» (3 стр.).

СПОРТ: С. Григорьев. — Розыгрыш кубка крайкома ВЛКСМ по футболу (4 стр.).

За рубежом (4 стр.).

## По родной стране



Москва сегодня. На улице Чкалова.

Фото И. Кошелевова и Б. Трепетова.  
(Фотохроника ТАСС).

### СТАНКИ И ИНСТРУМЕНТЫ ДЛЯ ШКОЛ

Из Новосибирска в Казахстан, на Сахалин, в Тувинскую автономную область и другие районы страны отправлены большие партии наглядных пособий и другого оборудования для начальных и средних школ. Новосибирский магазин Главснабпроса Министерства просвещения РСФСР отгрузил учебным заведениям десятки токарных станков по дереву и по металлу, сверлильные станки, верстаки, комплекты слесарного инструмента и т. д.

В сельскую местность для пришкольных участков послана партия водяных насосов. Школы отдаленных районов получили много 750-ваттных электростанций, пригодных для освещения зданий, производства различных опытов, демонстрации кинофильмов.

В этом году магазин Главснабпроса отправил школам восточных районов страны более восьмиста тысяч посылок с пособиями, станками и т. д. общкой стоимостью в три с половиной миллиона рублей.

(ТАСС).

OREHOVO-ZUEVO (Московская область). Исполнилось 50 лет со дня начала октябрьской стачки орехово-зуевских текстильщиков.

Рабочие Морозовской мануфактуры в октябре 1905 года трижды бросали работу и смело предъявляли фабриканту свои требования. К ноябрю относится организация в Орехово-Зуеве районного комитета РСДРП, первого Совета рабочих депутатов и боевых дружин в Павловском посаде, Богородске (ныне Ногинске) и других населенных пунктах.

Стачки и забастовки в тот период прошли на многих фабриках. В них под руководством комитета РСДРП приняло участие до 40 тысяч рабочих.

30-я казарма — одно из самых больших общежитий текстильщиков — была превращена

(ТАСС).

### Установки для очистки отработанного масла

Мытищинский приборостроительный завод приступил к серийному производству маслорегенерационных установок типа «ВИМЭ-2». Они служат для очистки масла, отработанного в двигателях внутреннего горения. Производительность установки от 15 до 40 килограммов масла в час, в зависимости от

его марки. Потери смазочного материала при этом составляют не более 15 процентов.

Установки «ВИМЭ-2» могут иметь широкое применение в практике работы МТС, в гаражах автомобильного и тракторного парков.

(ТАСС).

### Английские корабли в Ленинграде

ЛЕНИНГРАД, 15 октября. (ТАСС). Сегодня в Ленинграде пасмурный, дождливый день. Но это не помешало оживленному движению катеров, на которых новые и новые группы ленинградцев выезжают на британские корабли. На палубах «Триумфа», английских миноносцев продолжались дружеские встречи, завязывались знакомства.

Большая группа курсантов высшего военно-морского училища имени М. В. Фрунзе побывала на авианосце «Триумф». Английские офицеры и матросы дружески встретили будущих

офицеров советского военно-морского флота, показали им корабль, рассказывали о своей флотской жизни.

В свою очередь английские кадеты и гардемаринсы посетили училище имени М. В. Фрунзе.

Сегодня на английских кораблях были даны обеды в честь советских офицеров. В исполнение Ленинградского городского Совета депутатов трудящихся состоялся прием для большой группы офицеров английского военно-морского флота. Британские моряки посетили Эрмитаж, Русский музей, театры и кинотеатры.

### В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

### Усилить роль производственных совещаний в улучшении работы предприятий

Президиум ВЦСПС принял постановление о работе производственных совещаний.

В постановлении отмечается, что производственным совещаниям принадлежит важная роль в улучшении работы предприятий. Критика рабочих и инженерно-технических работников помогает своевременно вскрывать недостатки в работе, изыскивать дополнительные резервы производства. На обсуждение производственных совещаний предлагаются выносить вопросы о внедрении новой техники и передовой технологии, механизации тяжелых и трудоемких процессов, модернизации действующего

оборудования, повышении производительности труда и т. д.

Профсоюзные организации должны совместно с хозяйственными руководителями обеспечить регулярное проведение производственных совещаний в бригадах, на участках, в цехах, отделах, по профессии. В связи с тем, что дальнейшее развитие кооперации и специализации предприятий требует более слаженной работы всех звеньев производства, рекомендуется проводить производственные совещания смежных бригад, участков, цехов, а также производственные конференции предприятий-смежников для обсуждения взаимных претензий.

Непосредственное руководство

работой производственных совещаний должно осуществляться: на предприятии — председателем фабрично-заводского комитета или его заместителем, в цехе — председателем или членом цехового комитета, на участке — в бригаде — профгруппоргом.

Президиум ВЦСПС предложил центральным, республиканским и областным комитетам профсоюзов, республиканским и областным советам профсоюзов усилить помощь фабрично-заводским и местным комитетам в организации работы производственных совещаний, изучать и распространять положительный опыт по руководству совещаниями.

(ТАСС).

# Коммунисты в борьбе за новое, передовое

Осуществляя исторические решения июльского Пленума ЦК КПСС, коллектив кирпичного завода № 102 добился хороших результатов в выполнении производственных планов. Сентябрьское задание в валовом выражении завод выполнил на 111 процентов. Значительно улучшены и другие технико-экономические измерители.

В авангарде соревнующихся за лучшее использование техники, передовых приемов труда и повышение выработки идут коммунисты. Об их организующей и мобилизующей роли среди коллектива рассказывается на этой странице.

## В АВАНГАРДЕ КОЛЛЕКТИВА

Решения июльского Пленума ЦК КПСС вызвали новую волну социалистического соревнования среди коллектива кирпичного завода № 102. Как и всегда, соревнование возглавили коммунисты.

На партийном собрании были обсуждены итоги работы Пленума ЦК и намечены конкретные мероприятия по увеличению выработки и улучшению качества выпускаемой продукции. В связи с этим встал вопрос о более полном использовании производственного оборудования, механизации трудоемких процессов, технической подготовке рабочих, усовершенствовании некоторых механизмов. Эти вопросы были подробно обсуждены коммунистами и на их выполнение направлены усилия всей партийной организации.

Претворяя в жизнь намеченные мероприятия, коммунисты мобилизовали коллективы цехов на изыскание дополнительных резервов увеличения выработки и успешное использование передовых приемов труда. Под непосредственным руководством начальника цеха обжига коммуниста т. Дымбовецкого в короткое время был освоен метод обжига кирпича, предложенный знатным новатором страны т. Дувановым. В настоящее время на заводе установлен более жесткий режим использования печей обжига, уплотнен рабочий день, лучше организован труд, что намного увеличило пропускную способность оборудования и повысило выработку каждого рабочего.

Коммунисты также возглавили движение рационализаторов и изобретателей. В заводской механической мастерской изготовлены транспортеры, которые облегчили труд рабочих и намного

ускорили погрузку готового кирпича в вагоны. Если раньше 8 человек загружали одну платформу за весь рабочий день, то теперь загружается 2 платформы. Кроме того, механическая погрузка кирпича высвободила несколько рабочих, которые теперь заняты на формовке и обжиге.

В прежнее время бракованный кирпич в формовочном цехе сбрасывался с пресса на пол и затем вручную доставлялся снова в пресс. Теперь испорченный при формовке сырец подается для переделки в пресс посредством транспортера.

Коммунисты ведут массово-разъяснительную работу в коллективе. В цехе обжига, например, беседы на политические и производственные темы часто проводят тт. Терещенко, Глушко и Кочура. Итоги социалистического соревнования подводятся три раза в месяц. Вокруг них также ведется разъяснительная работа. Когда, например, смены тт. Вергель и Романовской завоевали первенство в соревновании за сентябрь, то агитаторы провели специальные беседы, в которых разъяснили «секреты» трудового успеха передовиков производства и порекомендовали остальным рабочим использовать их опыт в последующей работе.

Недавно коммунисты завода на своем собрании обсудили итоги девятимесячной работы. Были вскрыты серьезные недочеты. Чтобы до конца выполнить решения июльского Пленума ЦК КПСС, надо еще многое сделать. Для этого необходимо повседневно внедрять в производство все новое, передовое, прогрессивное.

**К. ПОДСЫПАЛЬНИКОВ.**  
Зам. секретаря парт-организации.

## Опыт Дуванова — всем рабочим

В цехе обжига я работаю третий год. Нельзя сказать, чтобы эта специальность была сложной. Однако, чтобы выдать доброкачественный кирпич необходим известный навык. В этом я убедился после того, как на заводе побывал знатный мастер кирпичного производства т. Дуванов. Он не только рассказал нам, обжигальщикам, как надо работать, но и показал на практике.

Раньше, чтобы получить в печах нужную температуру, мы закладывали уголь большими порциями. Это было неправильно, так как большая доля угля не сразу разгоралась и температура поднималась медленно. Дуванов показал нам, как можно быстро получить нужную температуру в печах обжига, подбрасывая уголь мелкими порциями, но часто.

Показал Дуванов и правила регулировки конусов для уменьшения или увеличения воздушной тяги в печах. При этом оказалось, что надо учитывать все, даже состояние погоды.

Вот уже не первый месяц выдаю кирпич только хорошего качества. Передовым методом обучил рабочих Федорова и Найденова.

**И. ТЕРЕЩЕНКО.**  
Обжигальщик завода.

## Почетный труд

Еще с детства меня интересовали великие новостройки, которые непрерывно воздвигаются в нашей стране. И я решила поступить на кирпичный завод. Вот уже 6 лет нахожусь на кирпичном заводе № 102.

Вначале работала уборщицей бракованного кирпича, затем укладчицей, а вот уже второй год вожу электрическую платформу, доставляю кирпич-сырец от пресса к сушильным камерам.

Чтобы освоить эту специальность, пришлось изучить электромотор и все устройство электрической платформы.

**Т. ЛУТРАХМАНОВА.**  
Водитель электрической платформы.

## Передовыми методами

Начальника цеха обжига Демьяна Яковлевича Дымбовецкого мы застали в своей конторке за вычерчиванием графика выработки. Он охотно согласился рассказать о внедрении передовых методов труда на заводе и, в частности, о методе Дуванова.

Основным процессом изготовления кирпича, — говорит Демьян Яковлевич, — является, конечно, процесс обжига, так

как по времени он наиболее продолжительный. Чтобы его сократить, коллектив цеха обжига решил перенять метод Дуванова. Знатный мастер прибыл на завод лично, сам показал нам свои приемы труда. Для их освоения мы выделили наиболее инициативных и серьезных товарищеских. В их числе были коммунисты тт. Глушко, Хустомарданов и Терещенко, беспартийный т. Лукин.



Сущность метода работы Дуванова заключается в переводе кольцевых печей обжига на два огня, что намного ускоряет процесс обжига. При этом вводится и некоторое изменение в технологический процесс. В частности, промежутки между кирпичами увеличиваются до 4 сантиметров, что усиливает приток газов, встречные огни быстрее поднимают и снижают температуру. Кирпич, закладываемый в печь, должен иметь примерно 10—11 процентов влажности, тогда как раньше мы закладывали кирпич с 14-процентной влажностью. Показал Дуванов приемы закладки и выемки кирпича по своему методу — уступами, что облегчает и ускоряет работу.

По методу Дуванова в один кубический метр печи укладывается примерно 190—220 кирпичей, а раньше укладывалось 250. Однако сокращение процесса обжига почти на 4 часа с лихвой компенсирует это.

На снимке: мастер смены коммунист Демьян Яковлевич Дымбовецкий показывает работникам своей смены Марии Серединой и Анне Шериной новый метод укладки кирпича для обжига.

Фото Е. Абезгауза.



Обычно для отдыха, проведения бесед или читок формовщики собираются в конторке мастера смены. Там уютнее, меньше слышу шум работающих механизмов.

И когда собирается группа работниц, среди них появляется свежей газетой укладчица кирпича комсомолка Мария Кочнева. Чинается читка, которая обычно заканчивается оживленной беседой. Присутствующие высказывают свое мнение о прочитанном, обсуждают дела своего цеха, делятся впечатлениями о новом кинофильме, прочитанной книге.

На снимке: укладчица Мария Кочнева читает газету рабочему своего цеха.

Фото Е. Абезгауза.

## С МОЛОДЫМ ЗАДОРОМ

Из мундштука пресса непрерывной лентой прямоугольного сечения тянется готовая смесь для кирпича. Ритмично поднимаясь и опускаясь, стучит нож, отрезая очередной кирпич. Укладчицы проворно подхватывают еще влажные кирпичи и укладывают их на вагонетку. Она наполняется быстро. И когда последний ряд заполнен, из глубины цеха, по узкоколейке с легким шумом быстро подкатывает движимая электричеством платформа. Скрипнув тормозами, она останавливается перед вагонеткой с кирпичом и та немедленно по рельсам скатывается на платформу. Еще секунда, раздается сигнальный звонок и платформа уходит обратно, увозя очередную партию кирпича-сырца в сушильные камеры.

Пока укладчицы загружают кирпичом очередную вагонетку, платформа успевает вернуться в ее начинаться сначала. Водителю этой платформы, напоминающей электрокар, надо много умения и спортивности, чтобы с точностью до секунды спланировать движение и не опоздать во-время взять наполненную вагонетку.

Четко и слаженно работают и другие работницы: заливальщицы, укладчицы. Их движения точно рассчитаны, нет излишней

суеты, все процессы формовки кирпича проходят ритмично, без задержек. За смену выдают 8—9 тысяч штук кирпича в норме 6300.

Формовочный цех укомплектован в основном молодыми рабочими, среди них много юношеских мальчиков. Это водитель электрокара Тоня Лутрахманова, укладчица Мария Кочнева, заливщица Решетьюко и другие. Надо сказать, что в цехе хорошо трудовая спайка. Молодые работницы помогают друг другу. Когда в цех пришли вдруг Ступинская, Широкая и Белова, их радушно приняли колектив и в три дня обучили профессии укладчиц.

Душой всяких мероприятий являются комсомольцы. Они проводят беседы, первыми включаются в соревнование и по собственной инициативе помогают новичкам быстрее овладеть специальностью.

К сожалению, заводской комитет комсомола еще мало проводит инициативы в организации самодеятельности, различных кружков и других мероприятий воспитательного характера. Но этому молодежи не всегда удается культурно отдохнуть и упорного труда.

Н. ЖУЯКО.

Начальник формовочного цеха.

## Устранить недочеты

Сталинской премии т. Дуванову освоил только узкий круг рабочих, а молодежь о нем не знает. Несколько раз комсомольцы Бойко, Спиридонова и Шишкова просили руководство завода организовать кружок технического минимума по изучению производства и новых методов труда, но этого не сделали.

Отмеченные недостатки требуют о том, что партийная организация еще не охватила сферы влиянием все производственные участки, упускает из поля зрения ряд серьезных вопросов.

Чтобы быть в авангарде, рабочие за новое и передовое, коммунистам завода надо изжить недочеты, направить организацию единственно-партийную и политическую работу на выполнение задач, поставленных ЦК КПСС.

В. МАЖУГА.

## Творческая активность и инициатива трудящихся — залог успеха

Наши народнохозяйственные планы выражают единство цели и единство воли всего советского народа, руководимого Коммунистической партией. Сила их в том, что они глубоко научны, базируются на знании объективных экономических законов социализма, что они разрабатываются при самом деятельном, живом участии народных масс — творцов коммунизма.

Чтобы план предприятия был жизненным, раскрывал перед коллективом перспективы роста, надо, исходя из постановления июльского Пленума ЦК КПСС, тщательно подсчитать возможности каждого участка, цеха, предприятия в целом, предусмотреть максимальное использование внутренних резервов, внедрение передового опыта и достижений отечественной и зарубежной науки и техники. Правильно планировать — значит направить творческую активность коллектива на борьбу за технический прогресс, за улучшение организации производства.

Как к делу большой государственной важности отнеслись коллективы большинства предприятий нашего города, в том числе и местной промышленности, к составлению проектов шестого пятилетнего плана.

Перед коллективами предприятий местного подчинения стоит большая и ответственная задача — обеспечить удовлетворение потребностей населения в товарах широкого потребления. Успешное решение этой задачи во многом зависит от правильно составленного производственного плана.

За последние годы значительно выросла артель «Пищевкус». Увеличился выпуск продукции, расширился ее ассортимент. Но члены артели не удовлетворены достигнутым. Обсуждая перспективы развития производства в шестой пятилетке, коллектив артели особое внимание обратил на использование местного сырья. В разработке плана активное участие приняли все работники. Проект плана обсуждался в цехах, производственники внесли ряд ценных предложений по улучшению использования имеющихся мощностей. В шестой пятилетке выпуск валовой продукции возрастет на 150 процентов. За счет использования местного сырья намечено в четыре раза увеличить переработку и консервирование овощей, вдвое увеличить улов рыбы, на 55 процентов больше чем в 1955 году выпуск прохладительных напитков.

Там, где к участию в разработке планов были привлечены рядовые производственники-новаторы, где было широко организовано обсуждение составленных проектов шестого пятилетнего плана, там на основе предложений, поступивших от членов коллектива, в планы внесены значительные корректировки роста производства, над выполнением намеченных мероприятий уже работают все труженики предприятия.

Но некоторые руководители предприятий местного подчинения еще не отрещались от канцелярско-бюрократических методов планирования. Это приводит к недопользованию резервов роста производства, к составлению заниженных планов, чтобы обеспечить в дальнейшем легкое перевыполнение заданий. Пренебрегая творческим опытом масс, такие руководители ориентируются не на использование внутренних резервов, не на повышение производительности труда за счет

широкого распространения передовых методов, а на капитальные вложения государственных средств, расширение производственных площадей и увеличение числа работников.

В этом отношении характерны проекты планов четырех предприятий, имеющих швейные мастерские. Правление артели «Работница» планирует выпуск швейных изделий с 1 квадратного метра производственной площади на 26 тысяч рублей в год, горпромкомбинат — на 16 тысяч рублей, артель «Железнодорожник» — на 13 тысяч рублей и артель «Трудовой колос» — на 8 тысяч рублей. Таким образом, если бы все эти швейные мастерские выпускали с одного квадратного метра производственной площади даже столько изделий, сколько планируется артели «Работница», то для населения было бы дано без дополнительных капиталовложений на 15 миллионов рублей продукции. А ведь цифра, запланированная по «Работнице», — это тоже далеко не предел.

Крайне несерьезно отнеслись к составлению проектов шестой пятилетки руководители горпромкомбината, кирпичного завода № 3, горпищекомбината, где планы составлялись узким кругом работников, без участия коллектива и со значительным опозданием. Руководители пивоваренного завода, в частности начальник планового отдела Т. Сапожников, отнеслись к разработке проекта пятилетнего плана формально.

В проекте шестого пятилетнего плана артели «Мебельщик» намечено сокращение кожевенного, лесозаготовительного и деревообрабатывающего производства, увеличивается только выпуск мебели, да и то всего на 45 процентов по сравнению с 1955 годом. Впрочем, это увеличение выпуска продукции также планируется за счет нового строительства и расширения цехов. План этот составлен одними руководителями, разработан крайне небрежно. Правление не ознакомило с проектом не только рядовых членов артели, но даже мастеров цехов. А между тем рядовые производственники могли бы многое в плане подсказать и дополнить, вскрыть внутренние резервы, на основе использования которых можно значительно увеличить выпуск продукции.

Антисоциалистические методы планирования, допускаемые отдельными руководителями, нано-

сят большой ущерб делу. Задача состоит в том, чтобы сделать планы плодом творчества широких масс. Там, где проекты шестой пятилетки составлены без участия всех производственников, необходимо немедленно исправить эту ошибку и на общих собраниях обсудить перспективы развития предприятий. При этом должны быть учтены и поддержаны все ценные предложения трудящихся и в проекты планов внесены соответствующие исправления и дополнения.

Основой творческой деятельности промышленных коллективов должна стать борьба за претворение в жизнь исторических решений июльского Пленума ЦК КПСС. Особое внимание нужно обратить на специализацию и объединение предприятий, что даст возможность значительно улучшить экономические показатели. При обсуждении проектов пятилетних планов коллективы ряда предприятий внесли по этим вопросам немало ценных предложений. Так, члены артели «Пищевкус» предложили усилить использование местного сырья и за счет этого в 1960 году увеличить выпуск продукции в 3 раза. Коллектив артели «Работница» внес предложение объединить все швейные мастерские местного подчинения в одну организацию, что даст возможность увеличить выпуск швейных изделий на 56 процентов без капитальных затрат, а также сократить административно-управленческие расходы на 185 тысяч рублей в год. Эти предложения надо учесть и претворить в жизнь.

Творческая активность тружеников предприятий города направлена на успешное выполнение решений партии и правительства. Усилия участников соревнования в честь XX съезда КПСС приносят замечательные результаты. Коллективы рапортуют о досрочном выполнении пятилетних и годовых заданий, неустанно борются за технический прогресс, за внедрение передовых методов труда. Небывалый трудовой подъем работников предприятий служит залогом успешного выполнения наших планов. Нужно еще шире развернуть социалистическое соревнование, направлять творческую инициативу трудящихся на дальнейший подъем промышленности, подхватывать все новое, передовое.

Д. ГУМЕНЮК.  
А. ГУЛЯНСКИЙ.



В цехе туалетного мыла масложиркомбината им. Микояна пущена в эксплуатацию машина для фасовки, заменяющая труд 16 рабочих.

На снимке: работницы цеха Евгения Пархоменко и Матрена Киричата на механической фасовке туалетного мыла.

Фото Е. Абезгауза.

## КИНО

## „Борис Годунов“

Нетленного народа, то в молчании крестьян чувствуется сдержанная, но грозная сила.

В таком изображении народа заключается большая удача фильма.

В фильме сокращены отдельные сцены, но основные арии, хоры и ансамбли сохранены, и фильм знакомит нас с искусством мастеров Большого театра. Состав исполнителей в «Борисе Годунове» можно смело назвать блестящим. Даже эпизодические роли исполняются великолепно.

Александр Пирогов предстает перед зрителями и как замечательный певец, и как замечательный актер. Прекрасные вокальные данные, благородная сценическая вибрация, богатейшая мимика — все это дает актеру возможность психологически глубоко раскрыть образ Годунова, показать истоки его трагедии, непримиримость его интересов с интересами народа, одиночество, муки большой совести. Особенно сильное впечатление производит сцена в тереме и смерть Бориса.

Очень выразительна в фильме фигура «лукавого царедворца» Шуйского (А. Ханаев), одного из главных врагов Годунова.

Пушкин придавал большое значение образу Юродивого, который выражает отношение народа к царю-иорду. И. Козловский потрясает зрителя в этой роли: кажется, вся Русь проклинает ненавистного ей царя.

Драматическое и вокальное мастерство других мастеров Большого театра дополняет ансамбль, и мы с благодарностью вспоминаем М. Михайлова — Пимена, Г. Налеппа — самозванца, А. Кривченко — Варлаама, Л. Авдееву — Марину, А. Турчину — хозяйку корчмы и других.

Оперное искусство отличается известной статичностью. В фильме «Борис Годунов» этой статичности мы не замечаем даже при исполнении значительных по размерам арий и хоров благодаря использованию крупных и средних планов, разных ракурсов, благодаря быстрой смене кадров, показывающих параллельные действия, благодаря натурным съемкам (сцены на границе и под Кромами).

Удачно воспроизведены в фильме особенности архитектуры 16 века, а натурные съемки придают многим сценам еще большую убедительность.

Следует отметить и хорошее цветовое решение фильма.

Все это свидетельствует о том, что «Борис Годунов» — серьезная удача нашей кинематографии. Можно надеяться, что за этим первым удачным опытом последуют другие фильмы-оперы.

Е. ГОРБУЛИНА.

## Хорошее начинание

«Крокодил» бичует и тех, кто нарушает правила общественного поведения. Зло высмеиваются учащиеся технической школы Брянкин, Еропкин, Тубарецкий, Куликов, устроившие пьянку в комнате общежития. Читатели «Крокодила» видят и Асыркина, который изображен сидящим на кинофильме «Урок жизни».

Сатирический листок «Крокодил идет по городу» — хорошее начинание комсомольцев. Жаль только, что большинство материалов первого номера посвящено паровозоремонтному заводу и без внимания оставлены многие другие важные участки. Надо это учесть при выпуске последующих номеров.

## Декларация Исполнительного бюро ВФП

БУДАПЕШТ, 15 октября. (ТАСС). Исполнительное бюро Всемирной Федерации профсоюзов приняло на своей 28 сессии декларацию о развитии международного профсоюзного движения.

Исполбюро с удовлетворением констатирует в декларации, что «составившееся в Женеве Совещание глав правительств США, Франции, Великобритании и Советского Союза открыло серьезные перспективы для ослабления международного напряжения». Это совещание, говорится в декларации, «создало новую обстановку в международной профсоюзной жизни». Исполнительное бюро считает, что новая обстановка породила более положительные условия для улучшения отношений и сотрудничества между профсоюзами различных направлений, что необходимо для успешной борьбы рабочих за свои жизненные требования».

Далее в декларации говорится, что ВФП «готова встретиться с представителями Международной конфедерации свободных профсоюзов, международной федерации христианских профсоюзов, автономных и независимых профсоюзов, чтобы выработать совместно программу действий, имеющих целью удовлетворение актуальных требований рабочих. Она готова братски сотрудничать в духе международной рабочей солидарности со всеми без исключения профсоюзными делегациями».

### К вступлению Ирана в багдадский пакт

ТЕГЕРАН, 15 октября. (ТАСС). По сообщению печати, после того, как премьер-министр Ала внес на обсуждение сената законопроект правительства о присоединении Ирана к багдадскому пакту, против его обсуждения в порядке первой срочности выступил сенатор Диванбеки.

Как указывает газета «Посте Техран», Диванбеки, в частности, заявил, что решение правительства означает «отказ от нейтралитета и включение Ирана в борьбу между двумя блоками» и что Ирану угрожает опасность превратиться «в арену войны».

Заявив, что решение иранского правительства приведет к ухудшению отношений с Советским Союзом, Диванбеки сказал: «Правительство не имеет права

требовать поспешного утверждения законопроекта по такому жизненно важному вопросу».

Диванбеки пришел к выводу, пишет газета, что «присоединение Ирана к пакту никак не отвечает интересам страны».

По словам газеты «Эттелаат», Диванбеки также заявил: «Разве во время первой и второй мировых войн мы не убедились в том, что те самые государства, которые сегодня хотят заключить с нами пакт, нанесли нам большой ущерб? Уверены ли мы в том, что они в будущем не поступят так же? Ведь мы видим, что они и сейчас всячески посягают на нас. Вы же видели, как с нами поступили в нефтяном вопросе».

### ИЗВЕРЖЕНИЕ ВУЛКАНА В ЯПОНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 15 октября. (ТАСС). Как сообщает токийский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, 13 октября после пятидневного перерыва началось из-

вержение вулкана на острове Сакурадзима, около острова Кюсю. Вулкан выбрасывает большое количество раскаленных камней, лавы и пепла.

## СПОРТ Розыгрыш кубка крайкома ВЛКСМ по футболу

Закончился розыгрыш первенства на кубок крайкома ВЛКСМ по футболу. От г. Ворошилова в соревнованиях принимала участие команда ДСО «Локомотив». В первой встрече с командой г. Спасска она выиграла со счетом 4:2.

На днях железнодорожники на своем поле принимали команду «Шахтера» (г. Артем). Эта игра железнодорожниками была проведена успешно и закончилась их победой со счетом 9:1.

Большой интерес представляла недавняя встреча команды «Локомотив» с участницей первенства РСФСР — командой «Луч» (г. Владивосток), которая в розыгрыше по Дальневосточной зоне

заполнила второе место. Эта встреча состоялась на стадионе общества «Локомотив» и привлекла массу «болельщиков».

Игроки команды «Локомотив» показали хорошую сыгранность и упорство. В первой половине игры железнодорожники забили в ворота гостей 3 мяча, не пропустив в свои ни одного.

Вторая половина игры также проходила при явном преимуществе хозяев поля. Были забиты еще два мяча, но и гости сумели отквитать два мяча в ворота железнодорожников. Со счетом 5:2 в пользу команды «Локомотив» закончилась эта интересная встреча.

Надо сказать, что команда

### Пребывание советских военных кораблей в Англии

ПОРТСМУТ, 16 октября. (ТАСС). Сегодня моряки отряда советских военных кораблей продолжали знакомиться с Портсмутом. Группа офицеров посетила дом-музей великого английского писателя Чарльза Диккенса.

Свыше 300 офицеров и матросов совершили экскурсию в Лондон. На протяжении всего пути от Портсмута до Лондона местные жители, встречая автобусы, украшенные красными флагами, приветствовали советских моряков.

Командир крейсера «Свердлов» капитан первого ранга Загольский устроил сегодня прощальный прием для командного состава английского авианосца «Бульвер». Прощальные обеды для англических офицеров были даны командирами всех советских кораблей.

На крейсер «Свердлов» сегодня пришли школьники Портсмута.

Советские офицеры и матросы радушно приветствовали юных гостей. Участники художественной самодеятельности корабля дали для них концерт. С приветственным словом к детям обратился адмирал Головко. В ответной речи заведующий отделом просвещения муниципального совета Портсмута Барнард заявил: «Как и вы, советские люди, мы не желаем войны и поэтому хотим, чтобы наши народы узнали друг друга как можно лучше». Он подчеркнул, что обмен визитами кораблей является важным вкладом в дело укрепления дружбы и взаимопонимания между Англией и Советским Союзом.

### КИТАЙСКО-АМЕРИКАНСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ В ЖЕНЕВЕ

ЖЕНЕВА, 14 октября. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось очередное заседание послов Китайской Народной Республики и Соединенных Штатов Америки.

### Сообщение министерства обороны США

ВАШИНГТОН, 14 октября. (ТАСС). Министерство обороны США объявило, что с 1 ноября по 15 декабря в штате Луизиана будут происходить крупнейшие со временем второй мировой войны учебные маневры армии и авиации. В заявлении указывается, что во время маневров будут применены различные виды управляемых снарядов, а также «будет инсценирована химическая и бактериологическая война».

Позавчера во Владивостоке на стадионе «Динамо» состоялась финальная встреча на кубок крайкома ВЛКСМ между командами «Локомотив» (Ворошилов) и «Динамо» (Владивосток). Победителями вышли динамовцы, забившие в ворота железнодорожников два мяча и пропустившие в свои — один мяч. В результате этой победы обладателем кубка крайкома ВЛКСМ стала владивостокская команда «Динамо».

С. ГРИГОРЬЕВ.

## Газета „Жэньминьжибао“ о речи Даллеса на съезде Американского легиона

ПЕКИН, 15 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, газета «Жэньминьжибао» в редакционной статье комментирует речь государственного секретаря США Даллеса во Флориде на съезде организации Американский легион. Даллес, пишет газета, поставил себе цель «затруднить своей речью дальнейшее ослабление международной напряженности».

В статье, в частности, говорится:

«Даллес потребовал в своем выступлении «отказа от применения силы» со стороны стран-партнеров мира и демократии. Он сказал, что «военная сила не должна применяться для достижения национальных целей». Он выделил Китайскую Народную Республику и потребовал, чтобы мы отказались от наших суверенных прав на Тайвань. Мы хотим здесь ответить Даллесу и указать, что Китайская Народная Республика является последовательным защитником политики мирного урегулирования международных споров путем переговоров. Представителями Китая и Соединенных Штатов в целях ослабления и устранения напряженности в районе Тайваня. Всем известно, что переговоры между послами Китая и Америки и соглашение, достигнутое по первому пункту повестки дня этих переговоров, неотделимы от политической инициативы Китая и его упорных усилий».

Выступление Даллеса во Флориде показало, что в правящем кругах США имеются элементы, которые все еще пытают иллюзии и испытывают страсть к политике силы, которые продолжают основывать внешнюю политику на применении силы».

### К ПЕРЕГОВОРАМ МЕЖДУ ДЕЛЕГАЦИЯМИ ПАТЕТ-ЛАО И КОРОЛЕВСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛАОСА

РАНГУН, 14 октября. (ТАСС). Бирманские газеты опубликовали сегодня совместное коммюнике о переговорах между делегациями Патет-Лао и королевского правительства Лаоса, проходивших в Рангуне с 9 по 13 октября. В коммюнике говорится, что делегации урегулировали многие расхождения во взглядах и достигли значительного взаимопонимания. Это, говорится в коммюнике, позволило двум сторонам подписать 11 октября 1955 года важное соглашение о прекращении военных столкновений в провинциях Сам-Неа и Фонт-Сали. Что же касается других нерешенных вопросов, то две делегации договорились поручить их

### В ЛИГЕ АРАБСКИХ СТРАН

КАИР, 15 октября. (ТАСС). В Каире продолжает свою работу сессия совета Лиги арабских стран. Одновременно проходят заседания политического комитета Лиги и совещания министров иностранных дел арабских стран. Как сообщает печать, вчера совет Лиги единодушно одобрил резолюции политического комитета, выражавшие солидарность с народами Северной Африки, выступающими за свободу Алжира. Совет осудил действия французских властей, которые запретили миссиям Красного Креста оказывать помощь жертвам в Марокко и Алжире.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый художественный фильм «Карьера». Начало сеансов в 10 ч., 12 ч., 14 ч., 16 ч., 18 ч. и 22 ч.; в 20 ч. — новый цветной художественный фильм «Борис Годунов».

«Комсомолец» — новый цветной художественный фильм «Солдат Иван Бровкин». Начало с 10 ч.

«Хроника» — новый фильм «Они знали Маяковского». Начало с 12 ч. 30 м.

Ленский Георгий Иванович, проживающий в гор. Ворошилове (ул. Краснознаменная, 150), возбуждает дело о разводе с женой, участка.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.

Зак. № 206, т. 5000, ВД 05880.

г. Ворошилов, типография № 3 крайполиграфиздата

Выходит 5 раз в неделю.